◆責任編輯: 陳大新

鄭雁雄:把握好發展新質生產力香港擔當



香港特區政府舉辦學習貫徹2024年全國兩會精神座談會, 行政長官李家超主持。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄應 邀出席並作交流分享。特區政府官員、行政會議成員及立 法會議員等約220人參加。

今後一個時期做好特區工作的重要政治任務。香港要貫徹 全國兩會精神,最需要考慮的基本點是把握好發展新質生 產力、鞏固提升國際金融中心地位、統籌高質量發展和高 水平安全的香港擔當。

詳刊 A2

政府買電視轉播 巴黎奧運全城任聯

特首冀促進體育經濟 酒吧生意料升三成





,市民在商場見證香港飛魚何詩蓓勇奪東京奧運女子100米自由泳銀牌(左圖)和香港劍神張家朗爭奪東京奧運男子花劍個人賽金牌(右圖)。

發四台使用。 - 中巴黎奧運香港轉播權· 政府已



香港市民今年夏天可以免費收看電視轉播巴黎奧運!香港特區行政長官李家超昨日宣布,特區政府已 成功購入2024巴黎奧運及殘奧在香港的電視播映權,讓市民免費觀賽,為國家及香港運動員打氣。特 區政府文化體育及旅遊局已與香港TVB、ViuTV及HOYTV三間持有免費電視牌照的廣播機構,以及香港 電台達成電視轉播安排,其中直播國家隊運動員出賽的時數會比上屆東京奧運多。李家超期望透過政府 與本港多間電視台合作發揮乘數效應,推動體育活動並刺激經濟活動。各界對政府購入巴黎奧運播映權 一致讚好,酒吧業相信整體生意上升兩三成,建議乘勢舉辦以運動為題的講座及工作坊炒熱氣氛,亦有 人期望政府在公共場地提供直播及延長開放時間,鼓勵市民外出消費。 ◆香港文匯報記者 費小燁

今年前的上屆東京奧運,香港隊取得一金兩銀三銅的歷史 **5**性佳績,其中「劍神」張家朗在男子花劍項目為香港奪 得回歸後的首面奧運金牌。當時香港特區政府買下奧運轉播 權,讓市民免費觀看轉播,令全城掀起一片奧運熱潮。

今屆巴黎奧運將於7月26日至8月11日舉行,共設32個大 項、48個分項、329個小項比賽項目;隨後,巴黎殘奧將於 8月28日至9月8日舉行。截至上月,香港運動員已分別於 該兩項賽事取得15個及12個參賽資格。

合約金額遜東京奧運

李家超昨日出席行政會議前表示,上屆東京奧運時,香港 正受疫情侵襲,社會氣氛低迷,奧運賽事直播及香港運動員 的優秀表現卻帶動社會的熱烈氣氛,亦掀起奧運熱潮。今次 特區政府決定再購入巴黎奧運的播映權,既回應社會的熱烈 期望,亦考慮到當今市場不足以支撐電視台作出大量投資投 得播映權,延續東京奧運所帶來的社會價值。

他說,購買播映權的合約是按國際奧委會所訂立,設有保 密條款,因此不能披露金額,但低於東京奧運及過去商業機 構所投得的奧運播映權,物有所值。他認為,播映奧運創造 大量社會價值,各種轉播亦將增加人流、刺激商業活動、促 進餐飲和零售等方面的生意。不過,他強調,無意改變商業 機構在競投不同運動會轉播權的商業競爭模式。

特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在立法會一個 會議上表示,仍與電視台商討播放的細節,包括播放時數、 有國家隊及香港隊運動員出賽時的播放要求,以及製作宣傳 體育的節目等,其中直播國家隊運動員出賽的時數要求會比 東京奧運多,落實細節後會公布。

香港酒吧業協會主席錢雋永昨日在接受香港文匯報訪問時

表示,香港與巴黎時差6小時,香港酒吧的營業時間正值巴 黎時間下午至晚上,亦正值不少精彩賽事時段,相信屆時市 民都會到酒吧觀賽,「就算人均消費二三百元,在現時經濟 下行的環境下已相當不俗。

酒吧業倡辦運動講座

他相信期間可帶動業界整體生意上升兩三成,效益比日前 舉辦的七欖賽事更大,受惠酒吧不局限於中環、灣仔一帶。 他建議特區政府屆時乘勢舉辦以運動為題的講座及工作坊炒 熱氣氛,推動更多市民參與兼外出消費。

信和集團表示,旗下四大商場屯門市廣場、奧海城、荃新 天地及朗壹廣場都會透過大電視直播巴黎奧運賽事,並會舉 辦大型打氣大會,相信期間商場按年增加約20%人流及25%

批發及零售界立法會議員邵家輝亦相信,屆時不少市民均 會相約三五知己外出吃飯觀賽兼消費,希望政府可善用公共 場地及延長開放時間提供直播,同時增設一些估賽果等有獎 遊戲,讓全城投入奧運熱,零售及飲食業亦有得益。

民建聯民政及文體事務發言人、立法會議員鄭泳舜認為,轉 播奧運賽事有望進一步推動本港體育產業化的發展,期望政府 可在西九文化區及維園放置電視大屏幕供市民觀賽,兼在周邊 提供文化或流行文化等不同類型的活動,達至聯乘效應。

兩台:全力轉播賽事

無綫電視表示,會全力投入必要的人力和製作資源,為市 民提供全面和精彩的巴黎奧運轉播。有線寬頻表示,將會安 排HOY旗下三條免費電視頻道及HOY手機應用程式全力轉 播巴黎奧運賽事。

人氣財氣兩旺 香港盛事不絕

香港文匯報訊(記者 費小燁)今年香港盛事不絕,香港 特區行政長官李家超昨日表示,各種盛事帶來人氣及財氣, 單是上周末一連3天舉行的香港國際七人欖球賽已合共吸引 逾10萬人次入場,帶動港島區酒吧生意上升兩三成,有旅客 更打算在留港期間消費約2萬元。今年第一季,訪港旅客數 目增至1,123萬人次,分別按季增加5%及按年增加1.5倍, 可見舉辦多元化的盛事發揮了重要經濟作用。他相信隨着本 港接待能力繼續提高,可進一步促進旅客訪港作商業活動和 旅遊,增加經濟活動與行業復甦。

3月12項活動參與人次400萬

李家超在行政會議前會見記者時回顧了上月舉行的盛事。 他表示,「藝術三月」12項大型活動總參與人次突破400

萬,各藝廊均錄得顯著和滿意的銷售量;香港金融盛事周的 與會者都是高消費群,展現會議經濟對香港的貢獻。及至本 月,多個大型國際會議展覽會將接連登場,除會展業界得益 外,所帶來的高消費商務旅客亦帶動住宿、餐飲、零售、娛 樂等行業。

李家超表示,明白市民及訪港旅客消費模式已有所改變, 樂見不少行業的經營者已改變了經營和服務重點,增添新的 吸引力,尤其是旅遊業界為旅客度身訂做深度旅遊行程,從 轉變中冒出新優勢與新力量。

他強調,今年內地經濟增長目標約5%,為香港經濟的穩 步較快發展提供強大的支撐,特區政府會繼續就如何推動國 家政策和香港的經濟發展與中央溝通,但香港業界和經營者 亦要利用新機遇開創營商利益。

香港文匯報訊(記者 費小燁、 盒 31/2

葉詩敏)香港體育界均認為,特 區政府購入巴黎奧運轉播權,能 為本地體育發展帶來正面作用。 港協暨奧委會認為,此舉讓本港 電視台的安排更具彈性,突破時 差限制,更便利市民免費收看奧 揮賽事,為國家隊及港隊運動員 打氣。港協暨奧委會將展開巴黎 奧運相關的推廣及宣傳活動,以 帶動體育氣氛,期望活動為社會 更添凝聚力,並會在奧運期間於 社交媒體發放港隊的最新賽程和 賽事相關資訊。 體育、演藝文化及出版界立法 **會議員霍啟剛**表示,購入奧運轉 播權能讓全城再度投入這個四年 一度的國際體育盛事,緊貼港隊 最新動向,支持運動員出戰奧運 及見證佳績之餘,社會亦更關注 運動員發展,大大促進香港體育 產業化的發展。

杜凱琹:運動員大受鼓舞

東京奧運銅牌得主、香港乒乓球 **隊代表杜凱琹**表示,政府購買轉播 權對運動員而言是很大的鼓舞和支 持,並會更有動力,「因為知道全 港市民都在商場、電視等不同地方 看到直播,為我們加油,對我們創 造好成績有很大動力。」

香港奧運滑浪風帆代表馬君正相 信市民可藉着轉播更了解各項運動 的比賽形式,同時欣賞及肯定運動 員背後的付出,「場上一分鐘是用 好多年的努力換取得來的。」

香港足球隊門將葉鴻輝指出,全 球運動員都很投入四年一度的奧 運,免費直播能吸引市民收看、關 注賽果及認識更多本港運動員。

退役香港劍擊運動員林衍聰表 示,再有免費轉播能令更多市民 接觸不同運動項目,亦令代表香 港出戰奧運的運動員更自豪及有 歸屬感,在推動本地體育發展上 有正面作用。



彈指之間告別繁華 上山下海風景怡人



香港的高樓大廈之外,還有着 無數怡人的風景——大海之濱 有淺灘偉岸;群山之巔,有草坡茂 瞰,均可見山水相連,風光如畫 益於天然的海港和怡人的氣候,香 港郊野漸漸吸引了不少市民和遊 客。今年3月1日,新增紅花嶺郊 野公園為第二十五個郊野公園。如 你想短暫逃離都市喧囂, 不妨走進 郊野,探尋不一樣的風景。

為聽障童找有聲世界 教師獲選「感動中國」



《感動中國》2023年度人物日 前公布,湖南特教教師劉玲琍入 選。「特教老師要有一顆『媽媽 的心』。」耕耘特教講台33 年,劉玲琍教會聽障孩子開口説 話、找到打開有聲世界的「鑰 匙」。她一共教授了80多位學 生,有近30人考上了大學。她 最想感謝的是家人的強力支持、 是師生的共同陪伴。「每當看到 孩子們的笑臉,我的心也跟着要 融化了,他們讓我擁有信心和動 力。」

自動駕駛車禍開審前 Tesla向司機家屬賠償

詳刊 A15

美國電動車巨企 Tesla 已就 2018 年蘋果華裔工程師黃偉倫駕駛配 備自動輔助駕駛系統 (Autopilot) 電動車而喪生的案件,與死者家 屬達成和解,但未有公布和解條 款及賠償金額。美國國家交通安 全委員會調查發現,車禍發生 前,該座駕的自駕功能處於開啟 狀態。這宗案件原定周一(4月8 日) 開審,而Tesla將於8月推出 無人自駕的士。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓